
 
 

Protokół nr 22/2026 z posiedzenia Komisji Polityki Senioralnej RMW 

dnia 14 kwietnia 2026 r. godz. 16:00 sala 309, Sukiennice 9 

BRM-DPP.0012.3.2.2026 

Posiedzenie Komisji Polityki Senioralnej Rady Miejskiej Wrocławia 

prowadził Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji. 

Na ogólną liczbę 5 radnych, wszyscy radni byli obecni. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego 

protokołu. 

Lista obecności gości zaproszonych na posiedzenie komisji stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek posiedzenia 

I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie dokumentów związanych z udzieleniem 

absolutorium Prezydentowi Wrocławia: 

 1. Sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta Wrocławia 

za 2025 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej 

 2. Sprawozdania finansowego Miasta Wrocławia za 2025 rok wraz 

ze sprawozdaniem niezależnego biegłego rewidenta 

 3. Sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego 

samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i 

samorządowych instytucji kultury Miasta Wrocławia za 2025 rok 

 4. Informacji o stanie mienia komunalnego Miasta Wrocławia 

według stanu na dzień 31 grudnia 2025 roku 

III Sprawozdania do zapoznania się 

 1. Sprawozdanie z pracy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

za 2025 rok 

 2. Sprawozdanie z „Gminnego programu wspierania osób w 

podeszłym wieku, niepełnosprawnych oraz niesamodzielnych” za 

2025 rok 

 3. Sprawozdanie za rok 2025 z realizacji Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających 

Przemocy Domowej dla Miasta Wrocławia na lata 2024 – 2030 
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 4. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy miasta 

Wrocławia z organizacjami pozarządowymi w 2025 roku 

IV Sprawy bieżące 

V Wolne wnioski 

VI Przyjęcie protokołu nr 21 

Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji Polityki Senioralnej 

RMW otworzył posiedzenie Komisji, przywitał członków komisji oraz 

zaproszonych gości. Następnie stwierdził kworum i rozpoczął 

realizację porządku posiedzenia. 

Ad I 

Przyjęcie porządku posiedzenia. 

Przewodniczący Komisji zaproponował, aby po pkt II dzisiejszego 

porządku posiedzenia, jako punkt III wprowadzić: Zaopiniowanie 

Raportu o stanie gminy za 2026 rok. Pozostałe punkty będą 

realizowane wg wskazanej w porządku kolejności. 

Radni w głosowaniu (za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych), przyjęli zmiany w porządku posiedzenia. 

Ad II 

Zaopiniowanie dokumentów związanych z udzieleniem absolutorium 

Prezydentowi Wrocławia: 

 1. Sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta Wrocławia 

za 2025 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej 

 2. Sprawozdania finansowego Miasta Wrocławia za 2025 rok wraz 

ze sprawozdaniem niezależnego biegłego rewidenta 

 3. Sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego 

samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i 

samorządowych instytucji kultury Miasta Wrocławia za 2025 rok 

 4. Informacji o stanie mienia komunalnego Miasta Wrocławia 

według stanu na dzień 31 grudnia 2025 roku 

Do zreferowania ww. dokumentów zaproszono Skarbnika Miasta, Z-

cę Dyrektora Departamentu Spraw Społecznych UMW, Dyrektora 

Departamentu Kultury i Sportu UMW, Z-cę Dyrektora Wrocławskiego 
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Centrum Rozwoju Społecznego i Z-cę Dyrektora Departamentu 

Nieruchomości i Eksploatacji UMW. 

Radni po zapoznaniu się ww. dokumentami postanowili: 

1.  pozytywnie zaopiniować sprawozdanie roczne z wykonania 

budżetu Miasta Wrocławia za 2025 rok wraz z opinią Regionalnej 

Izby Obrachunkowej, w głosowaniu (za – 3 głosów, przeciw – 2 

głosów, wstrzymało się – 0 radnych); 

2.  pozytywnie zaopiniować sprawozdanie finansowe Miasta 

Wrocławia za 2025 rok wraz ze sprawozdaniem niezależnego 

biegłego rewidenta z badania rocznego sprawozdania finansowego, 

w głosowaniu (za – 3 głosów, przeciw – 2 głosów, wstrzymało się - 0 

radnych); 

3.  pozytywnie zaopiniować sprawozdanie roczne z wykonania planu 

finansowego samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej 

i samorządowych instytucji kultury Miasta Wrocławia za 2025 rok, w 

głosowaniu (za – 3 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 

radnych); 

4.  pozytywnie zaopiniować informacje o stanie mienia komunalnego 

Miasta Wrocławia według stanu na dzień 31 grudnia 2025 roku, w 

głosowaniu (za – 4 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymał się – 1 

radny). 

Ad III 

Zaopiniowanie Raportu o stanie gminy za 2025 rok. 

Do ww. Raportu zaproszono do referowania Dyrektora Departamentu 

Strategii i Zrównoważonego Rozwoju UMW, Z-cę Dyrektora 

Departamentu Spraw Społecznych UMW, Dyrektora Departamentu 

Kultury i Sportu UMW. 

Radni po zapoznaniu się z Raportem o stanie gminy za 2025 rok 

postanowili w głosowaniu (za – 3 głosów, przeciw – 1 głosów, 

wstrzymał się – 1 radny), pozytywnie zaopiniować Raport o stanie 

gminy za 2025 rok w zakresie spraw związanych z merytoryczną 

działalnością Komisji. 
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Ad IV 

Sprawozdania do zapoznania się: 

 1. Sprawozdanie z pracy Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej 

za 2025 rok 

 2. Sprawozdanie z „Gminnego programu wspierania osób w 

podeszłym wieku, niepełnosprawnych oraz niesamodzielnych” za 

2025 rok 

 3. Sprawozdanie za rok 2025 z realizacji Programu 

Przeciwdziałania Przemocy Domowej i Ochrony Osób Doznających 

Przemocy Domowej dla Miasta Wrocławia na lata 2024 – 2030 

 4. Sprawozdanie z realizacji programu współpracy miasta 

Wrocławia z organizacjami pozarządowymi w 2025 roku 

Sprawozdania zostały zamieszczone w aplikacji e-Sesja dla radnych 

do zapoznania się. Szczegółowo będą przedstawione na najbliższej 

kwietniowej Sesji Rady Miejskiej Wrocławia. 

Punkty IV 1,2 i 3 w syntetyczny sposób zostały zreferowane przez 

Dyrektora MOPS-u. 

Ad V 

Sprawy bieżące: 

ad 1 

Z-ca Dyrektora Departamentu Nieruchomości i Eksploatacji UMW, 

poinformowała o spotkaniu dla zadłużonych mieszkańców zasobu 

komunalnego, które odbędzie się w sobotę 25 kwietnia br. o godz. 

10.00 w budynku Grafit przy ul. Namysłowskiej. Akcja, mająca na 

celu restrukturyzację zadłużenia, koordynowana jest przez 

Pełnomocnika Prezydenta i obejmie bezpłatne poradnictwo prawne, 

psychologiczne oraz socjalne przy udziale pracowników MOPS, ZZK 

oraz Wrocławskich Mieszkań. 

Szczegółowe informacje będą radnym przesłane drogą mailową. 

ad 2 

Przewodniczący poinformował członków Komisji, że następne 

posiedzenie Komisji Polityki Senioralnej odbędzie się w dniu 12 maja 
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br. godz. 16.00, w Dziennym Domu Pomocy przy ul. Skwierzyńskiej 

23/2 we Wrocławiu. 

ad 3 

Dyrektor MOPS-u zaproponował zorganizowanie posiedzenia Komisji 

w placówce przy ul. Kamieńskiego. Obiekt ten funkcjonuje w formule 

mieszkań wspomaganych dla samodzielnych seniorów, oferując 

dostęp do szerokiego wachlarza usług na miejscu, w tym opieki 

pielęgniarskiej, rehabilitacji oraz terapii zajęciowej. Dyrektor 

podkreślił, że model ten zapewnia podopiecznym poczucie 

bezpieczeństwa oraz dostęp do pełnego zaplecza socjalnego przy 

zachowaniu optymalnych kosztów utrzymania. 

Przewodniczący Komisji po konsultacji z radnymi zaakceptował 

propozycję zorganizowania jednego z posiedzeń Komisji Polityki 

Senioralnej w Pensjonacie dla Osób Starszych i z 

Niepełnosprawnościami przy ul. Kamieńskiego. 

Ad VI 

Wolne wnioski 

Nie zgłoszono wolnych wniosków. 

Ad VII 

Przyjęcie protokołu nr 21 

Radni w głosowaniu (za – 5, przeciw – 0, wstrzymało się – 0 

radnych), przyjęli protokół nr 21. 

Pan Robert Pieńkowski Przewodniczący Komisji podziękował radnym 

i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu, a następnie 

zamknął posiedzenie Komisji.   

Na tym zakończono posiedzenie Komisji Polityki Senioralnej Rady 

Miejskiej Wrocławia. 

Przewodniczący Komisji Polityki Senioralnej RMW Robert Pieńkowski 

Protokół sporządziła Grażyna Ferensowicz 


